

Szerkesztőségi iroda,
hová a lap szellemi ré-
szére vonatkozó közle-
mények küldendők: fő-
utca 186. szám.

Kiadó hivatal:
Nagy Ferenc könyv-
kereskedése, hová az
előfizetési pénzek, hir-
detések, hirdetés-díjak
és reclamatiók
küldendők.

BÉKÉS

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Hirdetések felvételnek: Gyulán a kiadó hivatalban; **Pesten:** Lang Lipót nemzetközi hirdetési irodájában (Erzsébet tér 9. sz.) Továbbá Neumann B. (Kigyó utca 6. sz.), és Singer Sándor (3 korona utca 5. sz.) hirdetési irodájában. — **Hirdetési díjak:** Három hasábos Garmondsor háromszori hirdetésnél 5 kr. Terjedelmes vagy többször megjelenő hirdetések kedvezőbb feltételek mellett vétetnek fel. — Kincstári illeték minden egyes beiktatásért 30 kr. — A „Nyiltér”-ben a 3 hasábos Garmondsor díja 15 kr.

Megjelen

hetenként kétszer, va-
sárnap és csütörtökön.

Előfizetési feltételek:

Helyben házhoz hordással,
vagy vidékre postán

egész évre . . . 6 frt —
fél „ . . . 3 frt —
negyed „ . . . 1 frt 50

Kéziratok nem küldetnek vissza.

(R.) A megyei gazdasági egylet f. hó 29-én tartja tizenegyedik nyári rendes közgyűlését.

Ezen közgyűlések, ha egymás után összehívjuk, hasonlítanak a gyerek által vízszint dobott kavics gellerezéséhez, melyek eleintén pompás ivtek, de ezen ivek mind kisebbek lesznek, míg végre a kavics erőtlennül megállapodik, és — a vízben alámerül...?

Hasonlítanak egy bizonyos pontig, az alámerülés pontjáig, melyhez Békésmegye gazdasági egylete eljutni bizonyosan nem fog, tehát inkább hasonlók az ágyból kilőtt golyó szökéseéhez, melyek lágy talajon csekélyebbek ugyan, de csak kissé szilárdabb alapra van szükség, hogy azok újult ruganyossággal nagyobb mérvet öltsenek.

A közöny, a részvétlenség, mellyel az egylet nálunk is, a nagy közönség részéről találkozik azon kevesekre, kiknek kitartó buzgósága az egyletnek éltet ad, kell hogy lehangolólag hasson, mert csüggesztő tudat az, hogy a mag, mely vettetik, többnyire terméketlen talajra hull; hogy az egylet belterjes munkálkodását, élénkítését, hatékonyságát célzó üdvös intézkedések nagyrészt a jegyzőkönyvben alusszák kényszerű álmukat... Az egylet eme érdemes veteránjai elcsüggedhetnek ha tapasztalják, hogy ők, kik az egyletnek megalapítói voltak és dajkái maiglan, alig láthatnak magok körül fris, fiatal erőket, melyektől e hazafias, közhasznu téren maholnap felváltassanak.

De csüggedni még sem szabad és nincs is elegendő ok reá. Nem szabad, mert mentül válságosabb, kedvezőtlenebb az idő valamely ügyre nézve, a hivatottak kitarításának annál szívósabbnak kell lenni, victrix causa diis placuit, sed victa Catoni! s volna-e mentség, bár honnan meritenők azt, mely az egyleti ügy feladását indokolná; ki sajnálná az elejtett ügyet inkább mint épen azok, a kik azt létre hozták és dajkálták éveken át buzgalommal, — kit sujtana a deserálás vádja inkább, mint az ügynek eddigelé buzgó apostolait! És nincs a csüggedésre ok sem, mert ha az eredményekkel a jelenben megelégedve nem vagyunk is, a mint hogy nem is lehetünk; de tekintsünk az egylet tíz évi működésére vissza, nézzük Békésmegye kulturai viszonyait ma, s hasonlítsuk azokat a tíz év előttiékel össze — és hazafias örömmel constálthatjuk a nagy haladást, mely ezen rövid időközben is tapasztalható. S ne mondja senki kicsinylőleg, vagy csüggedve, hogy hisz az nem a gazdasági egylet műve, mert igaz, hogy nem az ő műve kizárólag, de a közhaladás egy specificus hatás eredménye nem is lehet, hanem az összes erők convergens összeműködéséé, — s ki mondhatja alaposan, hogy Békésmegye haladásában a gazdasági egyletnek, mely tíz évi

működése folytán oly számos közgazdasági kérdésben hallatta szavát, mely nem csak szóval, nem csak elméletben, de gyakorlati példaadással is, minden időben közönségének oktatója, uttörője volt, — hogy ezen egyletnek megyénk — haladásában kiváló része nem volt! Volt igenis s nagy része nem csak a megyében, de okvetlenül a megyén kívül is, mert ezen egylet, melynek idehaza közönsége ellen sok panasza lehet is, van is, s mely ellen a közönségnek sokkal kisebb alappal, de lehet még is panasza viszont, az országban nem egyszer követendő példának volt felállítva, bizonyosan nem minden hatás nélkül, s mert általában a haladás nem convictus, melynek jótéteményeiben csak a convivák osztoznak, hanem fény, világosság, mely sugarait messze olyanokra is elveti, a kiket a világosság kelletlenül ver fel tétlenségökből.

Tehát csüggedni sem nem szabad, sem arra ok nincs. Lesz idő s nem sokára, midőn a 60-ban puszkapor tüzével kilőtt golyó, melynek futása az idő szerint, ha lankadtabb is, kedvezőbb viszonyokkal újra erőteljes szökésekben adand kifejezést áldásos életének.

S ez másképp nem is lehet; irtóznunk a centralisatiótól, ám de a nemzet tétlensége a centralisatio felé a legegyszerűbb ut, mert mit tehet a legszabadságszeretőbb kormány egyebet, mint hogy az elhanyagolt, s felé terelt ügyeket maga karolja fel. A gazdasági egyletek a földmívelési ministerium legtermészetesebb organumai, ezek nélkül a ministerium tevékenysége megvan szibbasztva, avagy a szolgabírák által hasson a megyegazdaságra? ez képtelenség, szégyen volna.

Azért bizzunk megyei közönségünkben, bizzunk ellenére is mindaddig, míg végre saját érdekeinek méltánylására ébred, — mit melegen kívánunk.

A 29-én tartandó közgyűlés ezen tekintetek álláspontját kell, hogy elfoglalja, tudjon lelkesülni, s adjon rá példát a közönyösnek, a kétkedőnek.

Az egylet nemes veteránjainak pedig kívánunk továbbra is kitartást, eljön az idő, elkell jönnie, midőn annyi egyszerűséggel dajkált egyletünk megizmosul, s évkönyveiben méltó hálával őrzendi az azokban stereotyp előforduló neveket, melyeknek a majdan hatásosabb egylet létét és válságos napjaiban dajkáltatását köszönheti.

Országgyűlési tudósítás.

Május 25. Simay Gergely interpellálja a cultus ministert, hogy a 3 éves jogi akademiánál, a magántanulás szabadsága meglevén, megvan-e a 4 évi tanfolyamu jogtanodáknál is, s ha nincs, miért? — Bánffy János szintén a cultus ministert interpellálja, az akademiának a nyomdászok

által törvényileg kötelezett — ingyen példányok megküldése ügyében, — mit jelenleg a nyomdászok kezdenek elhanyagolni. A minister feleletében megnyugtatta szólót, a mennyiben meghagyta a t. hatóságoknak, hogy a területén létező nyomdatulajdonosokat szólítsák fel a törvénynek eleget tenni. Hodossy Imre a szegedi kir. biztosság ügyében interpellálja a belügyministert. Tancsics Mihály Fiume kiépítése tárgyában interpellálja az összes kormányt. Irányi Dániel h. javaslatot ad be, a középtanodáknál életbeléptetendő tornaiskolák tárgyában. Napirenden a fiemei kikötő kiépítéséről szóló t. javaslat elfogadatik. — A király biztossági póthitel heves vitára adott alkalmat, Helfy Ignác felszólítja a ministert, hogy válaszoljon Hodossynak, Madarász József hajlandó himni, hogy e kérdés is pártszempontból intéztetik el. Toth Vilmos belügyminister válaszol előtte szólóknak. Hodossy vádjait a királybiztost illetőleg visszautasítja, — s kéri a t. javaslat elfogadását. — Szóltak még e tárgyhöz Hodossy, Huszár, Bogdanovics, Ormos, Zlinszky mellette, Stanesku, Majoros és Csiky ellene. — Tóth Vilmos belügyminister t. javaslatot nyújt be, az északamerikai egyesült államokkal, a kivándorlottak állampolgársága végett kötött államszerződés tárgyában.

A förendiház ülése. Máj. 25.

A mult ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után fölolvastatik Andrásy Gyula gr. miniszerelnök átirata, melyben jelenti, hogy Festetich György gr. ő felsége által fölmentetett hivatalától és helyéből Wenckheim Béla b. nevezetett ki. Nyár Gyula b. a közlekedési ministerhez két interpellációt intéz, melyek elsejében kérdezi, vajjon szándékozik-e az uthengerek használatát nálunk is meghonosítani; a 2-ik interpellációban pedig azt kérdezi, vajjon szándékozik-e az utbefásítást kellő erély- és kitarással fölkarolni? Cziráky János gr. beadja az egyesült jog- és pénzügyi bizottság jelentését a magyar földhitelintézetéről, s a jogügyi bizottság jelentését az első folyamodásu bíróságok rendezéséről, az első folyamodásu bíróságok életbeléptetéséről és a királyi ügyészségekről szóló t. javaslatok tárgyában. Elnök azok tárgyalását az ünnepek utánra véli halasztandónak. Ezen indítvány helyesléssel fogadtatván, a legközelebbi ülés f. hó 31-ére (szerdára) tüzetik ki. Napirendre kitzetnek: a magyar földhitelintézetéről, az elsőfolyamodásu bíróságok rendezéséről, az elsőfolyamodásu bíróságok életbeléptetéséről, és a kir. ügyészségekről szóló törvényjavaslatok.

A delegációkból.

Ő felsége a király e hó 23-án fogadta a magyar delegáció tagjait. — Az elnök beszédjére ő felsége következőleg válaszolt:

„Rövid szünetelés után ismét egybehívtam a közügyi bizottságokat alkotmányos működésük gyakorlatára.

Azon szerves átalakulási intézkedések, melyek a monarchia tekintélyének s biztosságának öreg-



bitése végett kezdeményeztettek, természetszerű folytonosságuknál fogva, gondoskodásukat ezuttal is igénybe veendik.

Bizton vélem önöknek mindenkor tapasztalt hazafiaságától elvárható, hogy egy részről a monarchia érdekét, másrészt pedig a pénzügyi helyzetet részrehajlatlan méltányossággal fogják mérlegelni. Fogadják uraim szíves üdvözetemet.

A válasz után a miniszterelnök a delegáció egyes tagjait ö felségének bemutatja.

A bizottság első ülése f. hó 22-én. Elnök hosszabb beszédben üdvözi a delegátusokat, felhívja őket támogatására, hogy nehéz feladatának megfelelni képes legyen. — Beszédje után Lónyay Menyhért közös pénzügyminiszter terjeszti be jelentését.

Máj. 23-án. Nehány tag rövid szabadságidőt kér, minek megadása után a gyűlés zárt tanácskozmánya alakult, mely az elnök felolvassa az ö felségéhez intézendő beszédjét.

Franciaországi események.

Az ügyek jelenlegi állását Thiers következőleg illusztrálta a nemzetgyűlés előtt, e hó 24-én tartott beszédjében: Megkísértem önöket vigasztalni, bár engem is vigasztalhatanná tesz a szerencsétlenség, mely a hazát érte. Mindenekelőtt legyen szabad kijelentem, hogy a fölkelés legyőzött. A trikolor lobog Páris legnagyobb része fölött. A vandálistus gyalázatos tényei a kétségbeesés tényei voltak. Tegnap estig az opera-térig és a Montmartreig sikerült hatolni. Körülzártuk a Vendome-tér, a tuillériákat. A balparton Siffel tábornok a legtöbb pontot. Stratégiai okokból nem nyomulhatott be éjjel a városba s nem akadályozhatta meg a gyalázatos tettet. A tűz a pénzügyminiszterium palotájában ütött ki; az államtanács, s a számvévőszék palotája is ég. A sáncolt helyeken ágyúk voltak föllállítva, s az olthatatlan tüzet petroleum által növelték. Ma reggel a csapatok minden lehető megtettek, mire azonban a Vendome-tér elfoglalták, a tuillériák nem voltak egyéb, mint hamu és rom. Ezután Thiers így folytatja: Mi mindent megtettünk, hogy a Louvre megmentessék; van okunk remélni, hogy meg is mentetett. Szerencsétlenségre azonban a városháza is lángban áll. Azonban még a nap folytán, legfőleg holnap, urai leszünk Párisnak. Tábornokaink legalább ezen meggyőződésben vannak.

Mi győztünk, de nem volt hatalmunk azon örültek keze fölött, a kik petróleummal harcoltak ellenünk, a kik petróleum-bombákat vetettek katonáink ellen. Thiers fölhívja a kamarát, őrizze meg hidegvérét s nyugalomát, hogy a hadsereg és a kormányhatalom ne gyönggíttessék. A vétkesek elnézés nélkül fognak büntettetni. Javasolja, hogy a kegyelmezési jog a kamarának tartassék fön, hogy a felelősséget, a melyet azonban, ha kell, maga is elvállal, a kormánnyal megossza. Nem igaz, mintha Ferry kineveztetett volna Seine-prefektté. Bejelent egy, a párisi lakosság lefegyverzésére vonatkozó előterjesztést, s igéri, hogy a párisi maire a törvény szerint fog kineveztetni. Végül hangsúlyozza, hogy a felkelők ily leveretés után merőben képtelenek újból föllázadni.

A torlasz-harc könnyeben foly, mint azt előre számítani lehetett, a commune emberei most már a menekésre gondolnak inkább, mint a védelemre, nyakra-főre hagyják oda Páris. A kormány főbb tagjai léghajón hagyják el a fővárost, s többnyire Belgiumba menekülnek, hanem a francia-belga határ szorosan őriztetik, hol a commune menekültjei bűnösökként elfogatnak és kiszolgáltatnak.

Legujabbak.

Versailles, május 24. Dombrowski St.-Denis-ben megsebesülve fogatott el. D. u. 2 órakor Párisban nagy exploziót lehet hallani; alkalmassint valamelyik emlékszóbor vettett a levegőbe. A tuillériák palotája egészen leégett. A Louvre képcsarnoka megmentetett.

Bern, május 26. Svájcz párisi követének, dr.

Kernnek jelentése szerint a tuillériák teljesen leégték, s legfőleg a Louvrenek részleges megmentése várható. Ég azonfölül a pénzügy- s a tengerészetügyminiszterium palotája, a bourbon-palota, és sok más, ezekkel érintkező magánház. A fölkelők léghajók által vörös lapokat szórnak szét, melyekre e fölirat van írva: „Élet-halál-harcunk borzasztó leend.“ A kétségbeesés általános.

Brüsszel, május 25. Az „Independance“ egy hiteles értesítése szerint Cluseret 20 nap előtt azon ajánlatot tette volna Thiersnek, hogy 10 millióért készpénzben Páris kapuit kész megnyitni. Dombrowsky ugyan ily ajánlatot tett 1/2 millióért. Thiers mindköt ajánlatot visszautasította.

Brüsszel, május 25. A francia-belga határ szorosan őriztetik, hogy a commune menekültjei, ha Belgiumba lépnek, bűnösökként elfogattassanak és kiszolgáltatassanak. Párisban, hir szerint, több ház van aláaknázva. Pyat, Ranc Vasinier és Grossset léggolyón hagyják el Páris. A pénzügyminiszterium épületének teljes elhamvasztása beláthatlan következményekkel bír.

Versailles, május 24. Párisból, este 6 órakor jelentik: Az északi vaspályaudvarnál, a városházánál s más helyeken harcolnak. Azon fölrobbanás, a mely tegnap Versaillesig hallatszott, Luxemburgban történt, a melyt a fölkelők részben a légbe röptettek. A Palais Royal ég. Azt hiszik, hogy az épületnek csak egy harmadrésze menthető meg. Mac-Mahon főhadiszállását a Vendome-térre tette át. A csapatok tevékenyen folytatják operációikat. Remélik, hogy holnap teljesen szétverik a fölkelőket. E pillanatban a belváros is ég. Nem tudják, az igazságügyi palota, vagy a kaszárnya ég-e. Vastag füstfelleg terül el Páris fölött, a melyből valóságos hamueső esik.

Versailles, május 25. Thiers mai, reggel 8 órakor kelt körtudósítványa mondja: A csapatok egy igen csekély rész kivételével urai Párisnak; a tuillériák leégték, a Louvre megmentetett; elégett továbbá egyrésze a pénzügyminiszteri palotának, s az Orsay-palota, melyben az államtanács volt. Már mintegy 12,000 fogoly ejtetett. Páris utcái hullák által lepvék el. A körtudósítvány reméli, hogy a rettenetes színjáték a commune párthiveinek leckéül fog szolgálni. Végül kiemeli a csapatok vezetésének bámulatos voltát. Ezeknek is sok a veszteségük.

Magán hírek szerint a Hotel de Ville elfoglaltatott, s a Montrouge-erődöt is a kormány csapatai szállották meg. Vinoy nevezetett ki állítólag Páris parancsnokává. A lapok hírei szerint Pyat, Delescluze, Cluseret és Ranviers elfogattak, e hírek hivatalos megerősítése azonban még hiányzik. A Párisban okozott kár igen jelentékeny.

London, május 25. A „Times“-nek Párisból visszatért levelezője, a párisi égést a moszkvaival hasonlítja össze. Az igazságügyi palota, a rendészeti prefektúra és a városház menthetlenül leégték. Delescluze állítólag elfogatott.

Ujdonságok.

— **Uj főispán.** Arad, Szeged és Kecskemét városok főispánjává — hir szerint Dáni Ferenc volt országgyűlési képviselő s a szegedi iskolaszék elnöke neveztetnek ki.

— **Nagyváradon** e hó 22-én ment végbe az új főispánnak: báró Döry Józsefnek ünnepélyes beiktatása. A megye nagy terme zsufolásig megtelt, a főispán beszédét, mely a gyűlést megnyitotta, több helyt zajos éljenekkel szakították meg. A főispáni megnyitó beszédre a megye főjegyzője felelt s üdvözölte a főispánt új állásán.

— **Me gyénk** főorvosát, dr. Kovács Istvánt, e hó 26-án családi gyász érte: leánygyermeké Blanka agyvelőgyulladásban meghalt, — temetése ma délután menend végbe. Az általános részvét nyújtson némi vigaszt a gyászolóknak.

— **Németország** legnagyobb művészei egyikének: Dürer Albrecht születésének negyedik százados évfordulóját Németország sok városában — s Bécsben is — e hó 21-ünnepelték meg. felemlit-

jük ezt különösen azért, mert Dürer atyja Magyarorszában még pedig Gyulán élt, hol ezelőtt négyszáz évvel aranyműves volt s innen vándorolt ki Németországba, melynek azon időben legjelentékenyebb művésze az 1471 ik évi május 21-én Nürnbergben született, fia Albrecht lön. Az újabb német festészeti-iskola megalapítóját benne tiszteli a német nemzet.

— **Konkoly és Hanning** urak tudatják a közönséggel, hogy a lábatlani portland-cement, vízhatlan és kővér-mészgyár és gőztéglavető részvénytársulat gyárát megvették. A vállalat székhelye Pest leend, s a megrendelések a vállalat irodájába: Pest, Attila utca intézendők.

— **Beküldetett** hozzánk: „Az angol nyelv le-velszerinti önképzés“-nak 6., 7- és 8-ik füzeté, írta Psenyeczky Nagy Sándor, debreceni ref. főtanodai tanár. E munkát már volt alkalmunk a közönség figyelmébe ajánlani. Egy-egy füzet ára 30 kr.

Gazdaszat, ipar és kereskedelem.

Országos vásári tudósítás.

(Folytatás.)

A jó félhusu 15 hónapos süldök között D—y I—c hizékonyaságáról jól ismert vári nyája szép áron, 70 forinton, — a szalontai V—gák—é R—vány-féle faju 60 forintjával, a tarcsai Sch—cé 55 irtjával. Gr. A—y D—s gyalui pusztai 403 darabból álló nyája, — melyben 34 db öreg is volt — egyremásra csak 42 forintjával, épen nem competens áron kelt páronkint.

Továbbá a jól teleltetett, most fűvön tartott magló süldök közül D—y D—ö kis csapatja 52 forintjával, gr. A—y K—n—é 50 forintjával, Gy—fy L—ó—é 46 forintjával, gr. K—yi Gy. mácsai nyáj maradványa 40 forinton. L—r I—n orosházi sok apró csapatokból nagy gonddal összeállított egyenlősített 204 darabból álló falkája 46 forintjával; P—cs pópa ökrösi jó állapotban levő, de nem jól sortirozott 15 hónapos nyája csak 35 forintjával talált egy szegedi vevőre; holott ezen nyájért a zarándi legközelebbi vásárban 44 forintot ígértek, szomorú bizonyítéka ez annak: mily szörnyűt esett a sertések ára kevés idő alatt! G—r R—lf egy éves jó faju malacai 35 forinton keltek mind páronkint; míg az épen ilyen koru eléhezett inséges dobokamegyei süldök párját 14 forintért unszolták.

Három hónapos és kisebb választott malac csupán 2 nagyobb nyájban érkezett Székudvarról kétszáz egynehány darab, — s ezeken kívül 5 vagy 6 20—30—40 darabból álló kisebb csapat. — Ezeket inkább csak darabonkint, páronkint vették, mint csapatban, — s áruk 3 forinttól kezdve fel egészen 6 forintig — kivételkép 7 forintig is volt a faj, nagyság, és állapot minőségéhez képest darabonkint.

Szopos malacos koca csak középszámmal volt; a legeleje 7—8 jó malaccal 45—50 frtig darabonként; a középszerűé kivált kevesebb malaccal 30—35 frtig, a csekélyé 22—25 forintjával kelt leginkább.

A szarvasmarha vásár, bár már csütörtökön kezdett gyűlni csak igen középszerű volt; ugyanis az összes forgalom alig ment fel 1500—1600 darabra apraja nagyja.

Erdélyországi szép nagy ökr 5—6 és 7 éves Bánffy-Hunyadról 5 kisebb csapatban nem több mint 186 darab, — s ezeken kívül Halmágyról 12 darab sovány csekély ökr érkezett; várad, várad-esehi, kordói és pósi kupeczek 7 kisebb és egy nagyobb falkában 220 darab jármos ökröt hajtottak be; míg a Lunkaságról most alig jött egy pár kis falka ökr; de Arad és Bihar közel széleiről mintegy 100 drb jó fiatal jármos ökr páronkint összekerült, s a sovány mustra ökrök is innen-onnan 70—80 drbra felmentek.

Ily csekély behajtás mellett nem csoda, ha a jó ökröknek rendkívül nagy ára volt, miután számos nagy majorság és egyes gazda a meghízalva eladott vén jármos ökröket fiatalabbakkal kénytelen volt mulhatlanul pótolni.

Eladatott 44 bánfi-hunyadi ökrökből kiszemelt 14 drb igazi prima ökröt páronként 415 frtjával, ezen kiszemelés után ott maradt 30 drb 330 frtjával; ugyancsak hunyadi két szép falkában mind 6 és 7 éves 90 drb jármos ökröt egymásra 385 frtjával gr. K-i A-s majorsága részére; továbbá gr. K-i Gy-gy majorságához vétetett 24 drb 365 frtjával; 4 drb vízfordó talyigás ökröt 325 frtjával páronként, — továbbá Szolnok-Abonyba 16 darab szép hunyadi ökröt egy bérlő 375 frtjával; egy pestmegyei solti bérlő 30 drb vegyes minőségű jármos ökröt 265—310 frtíggel páronként, — s bár az első említett vevőnek egy másod vevő páronként 15 frt hasznót ígért néhány óra múlva, nem volt hajlandó addig drágának gondolt szép ökreitől megválni; — 18 drb erősen lejárta középszerű ökröt fűvön való javításra 210 frtjával, egy másik csontosabb csapat 230 frtjával kelt el páronként.

Tehénféle is mind a fias, mind a meddő általában kapós volt, mert kevésre sok vevő volt.

Egy csongrádi parasztkupec hajtott Facsétról 52 darab közönséges, jobbára riska, tarka, kis borjas fejős tehenet, — egy másik csongrádi kupec pedig 30 darabot Világosról hajtott; — ezek közt volt egy 10 évet meghaladott kitünően szép széles és mély testalkotású hasas korcs-schweizi tehen, mely első kézre Világoson 170 frton, második kézre Gyulán 190 frton, harmadik kézre pedig 215 frton került, s mostani tulajdonosa, — időközben meglett — szép üsző fiával 300 frtért sem szívesen válnék meg tőle, mert fajra vette.

A fejős tehenekből alig maradt ki néhány drb, mit tulságosan kitartottak árából, vagy hibás volt, a többi mind jó áron elkelt.

Első rendű magyar paraszt fejős, borjas tehen darabja 140—150 frt, középszerű 90—110, 3-ad rendű 70—80, 4-ed rendű csekély 55—65 frtíggel. — Így az oláh riskák ára is nagy volt, 60 frttól fel egészen 110 frtíggel, kivált a fiatalok és jó teljeseké. — Meddő tehen kevés volt és kivált csongrád, arad, pestmegyei mézárások möhön vették, — a helybeliek 20 kros hus-ár mellett csak véletlenül jutottak néhány darabhoz, melyek egy részét csak kárral lehet kimérniök. — Darabja 70 frttól fel 120—130 frtíggel kelt a csak meglehetősen husuaknak is a minőséghez képest.

Az aradi várbeli székre is kerestek javított ökröket és nagyobb teheneket, de a kiszabott áron nem igen kapott a megbízott tiszt.

Vásárokon összeszedett mindenféle sovány tinót, de mind 2 évest, egy nagyobb csapatban csongrádi kupec egy pestmegyei bérlőnek egymásra páronként 120 frton adtak el; három éves jó husu középszerű tinók 200—220 frton keltek; egy nagyobb csapatért magasabb ár kívántatván, eladatlan maradt. — Rugott borjúk darabja leginkább 18—40 frtíggel, kivételkép feljebb is kelt a faj, nagyság és hus minőségéhez képest.

A belső cédulaháznál vitt hiteles jegyzőkönyv tanúsítása szerint új passus adatott 727 drb szarvasmarhára, de a helybeliek s legtöbnyire egész békésmegeyeiek, úgy a nagyobb majorságok is leginkább a behajtó eredeti passusai mellett szokván venni — az ilyen át nem irt vételek is 500 darabra könnyen rámentek.

A marhavásár épen ellenkezőleg folyt le mint a sertésvásár; mert itt minél jókorább vett valaki, annál olcsóbban, — minél későbbben, annál drágábban vett; egy darab marhán 3 kupec is nyert újra meg újra a vásár folyama alatt. — A vásár dandárja pénteken volt.

(Vége következik.)

Hetivásári tudósítás.

Gyula május 26. Bár a tegnap délután esett zápor az utat megrontotta, bár az országos vásár utáni héten piac alig szokott lenni, — ma mégis 260—280-ra felment az összes szekérforgalom.

Gabonafélt, leginkább csekélyebb búzát, egy kis részben tengerit, árpát, zabot hoztak mintegy 75—80 szekeren. Nád is Zsadanýból és Vésztöről összesen 70 szekeren jött még a tegnapi eső előtt, — a többi szekér csert, szenet, fát, meszet, bórnyit, zöldséget, halat és aszalványt sat. hozott.

A buza ára maradt a múlt heti, zab, kukurica kevesebb jövén, 20—20 krral emelkedett.

A közönséges kenyérnek valóból azok, kik Bihar megyéből nádat hoztak, jóformán elvittek; a helybeli fogyasztók inkább háztól és malmokból vettek.

A nyers fa, így a szén is olcsóbb lett, a timár-cser is az országos vásári árakhoz képest jóval olcsóbb lett. Egy szekér terhe 15—20 frtíggel kelt, a minőség és mennyiséghez képest. A nád szekere is 2 frttal olcsóbb lett, de mind elkelt. Kaszanyelet is hoztak ma az oláhok, vásárról el-

késett 3 szekérral, — százát idevaló kupecok vették meg nyereségre 20—22 frton. Kapanyél 1 szekeren volt, kötőszámra darabja 5 krba jött, darabonként adva pedig 7 krba.

Halat 4 szekeren a tarcsai, túri és szeghalmi vízről leginkább középszerű potykát, egy pár nagy harsát, egy kevés süllöt és csukát hoztak helybeli és vidéki szatócsok, futját 24—35, kivételkép 40 kron is adták lassu kelet mellett.

Bárány feltünően sok volt, szekeren is, lábán is. Két csapat jött Várad felől is, s érezhetően olcsóbb volt, kivált a soványa, ebből sok ki is maradt, míg a kövérje mind elkelt.

Szarvasmarha 15—18 drb, tehénféle volt leginkább; ló is alig 25—28 drb minden kelendőség nélkül.

A sertésvásár ma is nagy terjedelmű volt, csekély kereslet és kelendőség mellett.

Egy ide való hizlaló 38 drb jó állapotú egy éves magló süldőt egy sarkadi kupectól 28 frtjával vett meg páronként. A szép kövér és jó fajú 10—12 hetes malacokból néhány drb 8 frtjával kelt el, míg a csekélyebbek 4—5 frtjával is kaphatók. A 3 hetes kövér nyársra való malac darabja 2—2.40 kr. volt. **Sz. L.**

Dr. Iványf Endre

ki a delej- és hasonszenvi gyógyászatok megállapítása és terjesztésében fáradozik, — folyó május 1-én érkezett Csabára, hol mindaddig szándékozik tartózkodni, míg idült (chronicus) és ideg-betegek tanácsait igénybe veszik.

Látogatóinak eddigi száma 170-re megy s eddigi 38 évi orvos-tudori gyakorlata — melynek gyümölcseit egy nagyobb műben szándékozik a világ elé bocsátani — elég kezességül szolgál arra nézve, hogy a hozzá folyamodó betegek körüli működését óhajtott siker koronázza.

Figyelmeztetjük olvasó közönségünket a mai számunkban megjelent Steindecker és társa hamburgi bankház hirdetésére, mely, a mennyiben államjótállás mellett ajánlatik, biztos nyereségre nyújt kilátást.

Szerkesztői üzenetek.

S. S. urnak Szarvason. A beszély megérkezett, de még nem olvastuk el.

M. S. urnak Pozsony. Mult levelében tett szives ígérete beváltását kérjük.

B. B. urnak Mezöberény. A szóban volt gazdasági munka ismertetésére szabad-e számot tartanunk.

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő:
Hajóssy Otto.

HIRDETÉSEK.

Man biete dem Glücke die Hand!

250,000 M. Crt.

im günstigen Falle als höchsten Gewinn bietet die neueste grosse Geld-Verloosung, welche von der hohen Regierung genehmigt und garantirt ist.

Die vortheilhafte Einrichtung des neuen Planes ist derart, dass im Laufe von wenigen Monaten durch 7 Verloosungen 24,900 Gewinne zur sicheren Entscheidung kommen, darunter befinden sich Haupttreffer von eventuell M. Crt. 250,000, speciell aber 150,000, 100,000, 50,000, 40,000, 25,000, 20,000, 15,000, 12,000, 10,000, 8000, 6000, 5000, 3000, 105 mal 2000, 156 mal 1000, 206 mal 500, 11,600 mal 110 etc.

Zur nächsten ersten Gewinnziehung dieser grossen vom Staate garantirten Geldverloosung kostet

1 ganzes Original-Loos nur fl. 4. —
1 halbes " " " " 2. —
1 viertel " " " " 1. —

gegen Einsendung des Betrages in Oesterr. Banknoten.

Alle Aufträge werden sofort mit der grössten Sorgfalt ausgeführt und erhält Jedermann von uns die mit dem Staatswappen versehenen Original-Loose selbst in Haenden.

Den Bestellungen werden die erforderlichen amtlichen Plaene gratis beigefügt und nach jeder Ziehung senden wir unseren Interessenten unaufgefordert amtliche Listen.

Die Auszahlung der Gewinne erfolgt stets prompt unter Staats-Garantie und kann durch directe Zusendungen oder auf Verlangen der Interessenten durch unsere Verbindungen an allen grösseren Plätzen Oesterreich's veranlasst werden.

Unser Debit ist stets vom Glücke begünstigt und hatten wir erst vor Kurzem wiederum unter vielen anderen bedeutenden Gewinnen 3 mal die ersten Haupttreffer in 3 Ziehungen laut officiellen Beweisen erlangt und unseren Interessenten selbst ausbezahlt.

Voraussichtlich kann bei einem solchen auf der solidesten Basis gegründeten Unternehmen überall auf eine sehr rege Betheligung mit Bestimmtheit gerechnet werden; man beliebe daher schon der nahen Ziehung halber alle Aufträge baldigst direct zu richten an

S. Steindecker & Comp.,

2—4

Bank- und Wechsel-Geschäft in Hamburg.

Ein- und Verkauf aller Arten Staatsobligationen, Eisenbahn-Actien und Anlehensloose.

P. S. Wir danken hiedurch für das uns seither geschenkte Vertrauen und indem wir bei Beginn der neuen Verloosung zur Betheligung einladen, werden wir uns auch fernerhin bestreben, durch stets prompte und reelle Bedienung die volle Zufriedenheit unserer geehrten Interessenten zu erlangen.

57)

D. O.

Egy tárca 272 frttal, egy 20 különféle sorsjegyre Károlyi József pesti bankár által kiállított részletiv zsebemből f. hó 21-én d. e. 10—11 óra között Gyulán a vásárban ellopott.

Jelentő vagy utbaigazító illető jutalomban fog részesülni.

Scheffler Ferenc

2—2 58) B.-Csabáról.

1400 ölnyi

föld a gyulai indóháznál a disznó-felrakodó hely mellett szabad kézből eladó. Értekezhetni ugyanott 2—3 59)

Csomós Antallal.

KELLER ÉS ZSITVAY

selyem és női divat-kelme raktárunkban

25)

PESTEN

20—22

Szervitater 6-ik szám.

A legujabb selyem, gyapju és gyapot női divatkelmék,

**KÉSZ NŐI RUHÁK,
ÉS MINDENFÉLE FELÖLTÖK,**

valamint több más női divateikkek
dús választásban és lehető jutányos áron kaphatók.

Saját szabóműhelyükben készítettnek ruhákat a legujabb divat szerint gyorsan, izlésteljesen és jutányos áruk mellett.

Kelmeminták vidékre készséggel küldetnek, a megrendelések pedig kiváló figyelemmel és gyorsan hajtának végre.

Lyoni selyem-kelmékből gyári raktár.

1-3 Árverési hirdetés. 60)

Folyó 1871. év martius 8-án Békésmegyében Gy.-Vári községben a gyulai járási főszolgabírói tisztség által Kávási Sámuel gy.-vári közgyám részére A. Pap József ellen 400 frt tőke és járulékai, D. Nagy István ellen szinté 400 frt tőke s járulékai erejéig lefoglalt disznók, lovak, szekerek és különféle házi butorok f. 1871. év jun. 11-én d. u. 3 óra után s következő napjain Gy.-Váriban alperesek lakásán készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőknek nyilvános árverés útján el fognak adni.

Gyulán május 23. 1871.

Bandhauer György
k. végrehajtó bíró.

Triesti általános biztosító intézet ASSICURAZIONI GENERALI

30 millió forintnyi biztosíték tőkével

Alolirt főügynökség tisztelettel hívja fel a t. cz. földbirtokosokat és gazdaközönséget

56)

jégkárok elleni biztosításra.

3—3

Ezen biztosító intézet minden veszteség dacára, melyel a mult években különösen a jégelleni biztosítás által sujtatott, a dijt nemesak hogy feljebb nem rugtatta, sőt azt — nem tekintve arra, hogy az illető földrészek az utolsó 5 évben jégverésben szenvedtek-e vagy sem

Arad és Békés vármegyék részére

takarmánynövények és kukoricára	2 ⁵ / ₁₀ 0 ⁰ / ₁₀
kalásznövényekre (mindennemű gabnára)	1 ⁰ / ₁₀ 0 ⁰ / ₁₀
repece és egyéb olajterményekre	1 ³ / ₁₀ 0 ⁰ / ₁₀
szőlőre pedig	5 ⁰ / ₁₀ -ra szállítottatott le,

mi mellett azon feltevéstől volt vezéreltetve hogy nagyobb forgalom által a veszteség idővel ki leend egyenlitve.

Arad, 1871. május hó. — Az „Assecurazioni Generali“ aradi főügynöksége:
Tenner Ig. Pál

biztosító iroda: főtér, Ackermann-féle házban, a casino mellett.

Biztosítási felvételre ajánlkozik a gyulai ügynökség:

ifj. Kohlmann Ferencz.